Практическое занятие№24
Определение экономической оценки вариантов освещения  установок уличного освещения

Задание 1. Дать экономическую оценку вариантам осветительных установок наружного освещения.
Методические указания. Светильники наружного освещения выбирают по нормированному уровню освещенности, но размещение светильников может быть различным. Поэтому сравнительная технико-экономическая оценка различных вариантов размещения светильника производится по минимуму приведенных затрат или сроку окупаемости. Удобно вест расчет по удельным затратам на 1 м2 проезжей части.
Условия задания. Сравнить два варианта расположения светильников уличного освещения, если они горят всю ночь. Мощность ламп 200Вт., стоимость светильников 10 руб., стоимость ламп 0 руб., стоимость опор указано на рисунке. Ширина улицы 10 м.
Решение задания. Расчет ведем по двум вариантам.

1. Удельная установленная мощность на 1 м2 проезжей части улицы определяется по формуле
Р=,
Где Р-удельная мощность, Вт/м2; Рл- мощность ламп в светильнике,Вт; N-число светильников в ряду; n-число рядов светильников;  L-шаг фонарей или светильников, м.; b-ширина проезжей части улицы, м.

Р1==1,33 Вт/м2;

Р2==1,0 Вт/м2

2. Удельные капитальные вложения на 1 м2 площади исчисляются по формуле

К=,
Где - стоимость светильников (без ламп); -стоимость лампы; -стоимость опоры с установкой и монтажом проводов.

К1==0,203 руб/м2;

К2==0,253 руб/м2

3. Амортизация на сооружения благоустройства не начисляется.
4. Удельная стоимость электроэнергии за год:

Сэ=βР*Тг*Со ,

Где β-коэффициент, учитывающий потери мощности в сети, принимаемый равным 1,03; Тг-число часов горения светильников за год, которое  принимается : при горении фонарей до 1 часа ночи-1700ч, при горении всю ночь-3100 ч (Тг=3100ч); Со-стоимость электроэнергии; Со=8,64 руб/кВт*ч

5. Удельную стоимость сменяемых ламп на год рассчитывают по выражению
Сл=,

Где Тсл-срок службы ламп,ч., Тсл=1000 ч.

Сл1= =0,01 руб/м2;

Сл2= =0,008 руб/м2

6. Удельная стоимость обслуживания установки на год:

Соб=Кор (Ксв+Кл)Lb,

где Кор- коэффициент относительных расходов, принимаемый равным 0,1.

Соб1= =0,003 руб/м2;

Соб2= =0,002 руб/м2 .

7. Удельные годовые эксплуатационные расходы состоят из стоимости электроэнергии, сменяемых ламп, обслуживания установки:

С=Сэ+Сл+Соб;

С1=0,17+0,01+0,003=0,183 руб/м2;
С2=0,128+0,008+0,002=0,138 руб/м2.

8. Приведенные удельные затраты определяют по формуле:

З=ЕнК+С;

З1=0,015*0,203+0,183=0,213 руб/м2;
З2=0,015*0,253+0,138=0,176 руб/м2.

9. Срок окупаемости:

То==1,11 года.

Вывод. Вариант с размещением опор в 2 ряда более экономичный.
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